

洛南启动春节“来洛南赶大集·品山城烟火味”活动

丹凤全力推进「健康丹凤」行动

本报讯（通讯员 李冲）2023年以来，丹凤县以“健康丹凤”建设为目标，以建设“健康细胞”为引领，围绕普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业等重点领域，全力推进“健康丹凤”建设持续深入发展。

丹凤县抽调专人组建“健康丹凤”建设办公室，成立8个健康细胞建设和17项专项行动工作组，对“健康丹凤”行动各项工作适时开展检查评估。制定印发《丹凤县健康丹凤建设规划（2023—2025试行）》《丹凤县“三创”工作及健康丹凤建设效能督查实施办法（试行）》，将健康建设工作列入国民经济和社会发展规划，推动“健康丹凤”建设全面开展。开展健康大讲堂43期，健康知识培训2100多人次，急救培训2500多人次。开放全县公共体育场馆，举办中小学生运动会、校园足球联赛、全县职工运动会、承办群众足球联赛等赛事。聚焦城镇设施短板，统筹协调建成口袋公园12个、室内外体育场所173个、健康主题公园1个、环江健康步道12公里，免费开放文化、健身场馆285个。完善交通标志路牌18处，提示指示标志36个，施划标志标线2.6万公里，施划机动车停车位1500个，电动车（摩托车）停车位2000个。在全市率先启动竹林关、棣花2个健康镇建设。建成健康机关47个、健康社区17个、健康村庄76个、健康学校48个、健康医院17个、健康企业21个、健康家庭19095个，建设市、县级示范样板点173个，健康景区1个，带动全县有序推进“健康丹凤”建设。全面完成县医院整体搬迁，建立了中医药服务体系，全国基层名老中医药专家传承工作室建成并投入使用。建立传染病和地方病监测预警机制，完善县、镇、村三级联动机制，常态化开展老年健康知识咨询、义诊服务和“智慧助老”实践活动，参与活动的老年人3100多人次。编制《中药材产业集群“十四五”建设规划》，成立中药材产业协会，构建中药材产业集群。新建中药材科技园食药园1处，发展艾草产品，年加工艾草5000吨。建设“丹凤良种天麻产业园”，年产“蟒岭红”系列菌种2000万袋，加工天麻1000吨，生产天麻超细粉500吨，新发展中药材4万亩，抚育管护山茱萸1万亩，培育1000亩以上中药材专业村2个，建设天麻药源基地6个。

精神文化需求。”

据悉，本次年货节活动内容丰富，汇聚全县上百家企业、商户，筹备了年画、春联、书画、服装、家电、生鲜、粮油、农产等年货商品，不仅在主城区县体育场、神龟广场、人民广场、花溪弄和柳林广场设立了5个年货展销区，还在16个镇（街道）同步开展赶大集系列活动，全县共设立年货摊位6000多个，发放各类代金券4万张。活动分两个阶段开展，1月30日至2月7日，以年货展销为主，2月11日至2月25日，以文化娱乐为主。



1月30日，在体育场举办“来洛南赶大集·品山城烟火味”活动启动仪式。

本报讯（记者 李小军 见习记者 耿锐）龙年新春即将来临，为给市民带来新鲜的购物体验，充分激发消费活力，营造热闹喜庆祥和平安的春节氛围，

1月30日，由洛南县主办的“来洛南赶大集·品山城烟火味”系列节日活动启动。活动当日，主会场洛南县体育场内人头攒动、十分热闹，各类年货琳琅满

目，居民纷纷前来选购，感受浓浓年味，喜迎新春佳节。

此次系列节日以看变化、买年货、吃美食、游美景、品文化、赏烟花、展风采、找商机为主题。通过布置“洛南赶大集”“龙年元素”等微景观，营造节日氛围；通过规划设立摊位、发放消费券、年货商品展销、大宗商品推销及喜庆商品促销活动等形式，激活消费市场新动能；以特色美食、美景为表，传统文化为里，举行洛南静板书、传统皮影戏等非遗精品展览和社火、戏曲、书画等文艺节目展演，呈现洛南独有文化底蕴。

“春节”来洛南赶大集·品山城烟火味”活动带来的不仅是一次“购物体验”，更是饱含年味回归、文化传承和家庭团聚的“精神盛宴”。洛南县委常委、县委宣传部部长郭民成介绍，“节前期以置办年货为主，后期以文化娱乐活动为主，不单单给市民带来新鲜的购物体验，让农副产品从田间地头直达百姓餐桌，更让优质年货走进百姓家中。同时还要让市民能够在现场体验各类传统文化，满足群众多样化多层次物质和



群众在摊位学习剪纸

爱心企业寒冬送温暖

本报讯（记者 杨鑫）1月30日，爱心企业陕西展坤实业有限公司在镇安县回龙镇开展送温暖活动，为98户特困供养户送去了价值7万元的爱心物资。

“非常感谢吴总对我的关心，这几年我不仅享受着国家的好政策，您还年年都给我送来面粉，这份真情和爱心，我永远铭记在心。”领到慰问品的特困供养户黄开明高兴地说。据了解，本次活动陕西展坤实业有限公司相关人员共计走访慰问回龙镇98户特困供养户，为他们送去米面油等生活物资及慰问金。

据悉，陕西展坤实业有限公司每年都会对回龙镇所有特困供养户、困难家庭进行慰问。脱贫攻坚期间，企业在回龙镇宏丰村投资398万元修建了3.5公里的通村水泥路和1座桥梁，解决了当地36户群众出行难题。疫情防控期间，累计向回龙镇捐款捐物10万多元。自2016年至今，陕西展坤实业有限公司为回龙镇社会事业发展捐款捐物总额超500万元。



春风送真情 就业促民生

1月30日，镇安县2024年春风行动暨苏陕协作专场招聘会在小岭镇黄金移民小区举行。此次共对接13家待遇相对较高的企业，提供省内外各类岗位200多个。（本报通讯员 刘玲 摄）

交一份平安春运满意答卷

张忠德

春运，不仅仅是迎来送往，更是一次次邂逅中的温情相伴。但不管是回家过年还是出门旅游，都有一个永恒的主题，那就是平安。今年将迎来堪称史上“最忙”的春运，来自交通运输部的数据显示，几十天时间里，全国跨区域人员流动量预计将达到90亿人次，其中自驾出行的客流约72亿人次，两项数据均创历史新高。可以说，与群众期待的热闹团圆的春节对应的，是客流回升带来的群众安全出行挑战，道路交通安全面临的风险性、复杂性和不确定性远大于往年。

如何打好今年春运事故预防这场硬仗，如何让市民旅客出行更安全顺畅、体验更美好舒心？显然是当前各地面临的一次“大考”。对此，我市及早制定了相关方案，备足运力，优化服务，采取突出重点领域、抓住关键部位，强化管理、行业督导、动态监管等措施，就是护航“回家路”的最好回答。

平安春运，人人有责。针对当前春运形势特点，各有关部门务必压实主体责任，坚持底线思维，紧盯道路通行的易堵点和风险点，织密织牢安全“篱笆”，有效防范化解重大风险隐患。对各交通枢纽运营单位而言，应加大宣传力度，引导乘客到正规车站乘车；对自驾游的市民朋友而言，要合理安排出行计划，安全文明驾驶；对广大乘客而言，应提高防范意识，自觉抵制非法营运车辆，发现可疑车辆请立即向公安交警部门举报，同时主动配合执法人员调查取证。对交警、交警等执法部门而言，要抓住重点把住关键，紧盯城市道路、国道和农村道路“三大主战场”，在重点时段、重要路段严查酒驾毒驾、涉牌涉证、超员超载、农用车辆违法载人、摩托车、电动车不佩戴安全头盔等突出交通违法行为。

平安春运，还需要一点“人情味”。相关部门需想方设法为过往驾乘人员提供休息、热水、购票、问询、急用药品等暖心服务。只有全力保障春运道路交通安全，在全社会营造安全出行、平安出行的浓厚氛围，才能交一份平安春运满意“答卷”。



细耕文明沃土 滋养文明风尚

本报通讯员 陈少斌

近日，笔者走进镇安县大坪镇庙沟村幸福小区，只见花卉景观上点缀着火红灯笼、停车场里车辆停放有序、通户道路一尘不染，这个昔日“脏乱差”的小区如今面貌焕然一新。

“这个小区已经入住多年了，以前绿化没有人管理，垃圾也很少有人打扫。”庙沟村党支部书记王伟说：“自创建县级文明村以来，经过综合管理，解决了很多居民揪心事，居民生活质量也提高了很多，成了名副其实的幸福小区。”

庙沟村在文明创建引领下，村“两委”选择将幸福小区作为一个创建示范点精心打造。党群服务站工作人员先后3次组织群众开展“夜谈会”，把小区存在的问题和漏洞作系统梳理，建立了“片长+楼栋长+义工+志愿者”小区管理联合会，解决了困扰小区群众多年的“脏乱差”难题，

并重新规划建设了全新的立体花卉绿化景观带，提升小区居民幸福感和安全感、获得感。通过召开村民代表大会、党员大会、院落会、村组干部会等形式，广泛宣传文明村创建工作的意义和目标。组织了防汛防滑、森林防火志愿者服务队，深入农户家中进行宣传，引导村民积极参与创建工作。坚持文明创建与美丽乡村建设环境综合治理有机结合，聚焦村庄周边的生活垃圾、废旧物品和田间地头废弃物乱扔乱倒等问题，大力实施乡村清洁工程，着力推进生态文明村建设，乡村文明程度进一步提高。以现有文化场所和设施为阵地，以村文艺人才为核心，成立了文艺表演队，经常性表演各种贴近生活、群众喜闻乐见的节目，极大地丰富了农村文化生活，增强了村民的凝聚力和向心力。

市卫健委举办首期“卫健大讲堂”

本报讯（通讯员 艾环环）1月26日，由市卫健委主办的第一期“卫健大讲堂”顺利开班，市委党校教授王军政作专题辅导报告。

王军政教授从习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示、市委五届五次全会精神3方面结合市卫健委工作进行了深入浅出的讲解，鼓励全市卫健干部补足钙、加满油、把稳舵，为奋力谱写商洛高质量发展现代化新篇章作出贡献。

市卫健委党组书记马建琦表示，要把深入学习、全面贯彻市委五届五次全会精神作为当前重大政治任务，沿着全会谋划的蓝图，创新促进卫成果巩固、促进国卫县全覆盖、促进健康细胞和健康城镇建设质效、促进爱国卫生运动统筹推进、促进高质量医疗人才引训计划深入实施、促进医疗卫生服务能力全面提升、促进公共卫生服务体系不断优化、促进重点人群关爱保障，全面推动卫健工作再上新台阶，再创新成绩。

家庭医生签约服务 让群众更有“医”靠

本报讯（通讯员 杨枝辉）为切实发挥好家庭医生作为群众健康“守门人”的作用，1月18日至22日，山阳县法官镇卫生院积极组织家庭医生团队进村入户进行走访签约。

家庭医生团队通过“进社区”“入家庭”等方式，深入群众家中为服务对象详细解读家庭医生签约服务内容、签约流程及惠民政策，完成居民电子健康档案的核实开放及服务协议的签订。同时，家庭医生团队积极向群众宣传医共体信息系统群众手机端的功能和操作办法，发放家庭医生签约、健康知识宣传彩页500多份，进一步提高了辖区群众对家庭医生签约的知晓率。



近年来，丹凤县寺坪镇赵堰村聚焦产业振兴，依托资源优势，采取“企业+基地+农户”生产模式，大力发展平菇、山茱萸等特色产业种植，为赵堰村提供就业岗位40多个，带动群众增收致富。图为1月30日，茂生生态产业发展有限公司平菇种植厂集中向赵堰村务工人员发放工资，累计发放21.5万元。（本报通讯员 冯清 摄）

阔别10年，莲湖公园游船全新归来

本报通讯员 王露

对于商州许多80后、90后来说，儿时最美好的回忆，莫过于泛舟于莲湖公园，领略动人湖光胜景，体验“人在画中游”的优美意境。

近日，阔别10年的莲湖公园游船全新归来，让市民游客可以坐船领略百年公园风景，重温儿时记忆。

叩开岁月的指端，走进莲湖公园，一幅又一幅浓浓的流光记忆好像电影回放出现在脑海；和小伙伴在公园排队坐小鸭子脚踏船的欢乐，和家人一起逛公园的温馨时刻……莲湖公园，承载了商洛人不同时期的欢乐记忆和美好时光。

从莲湖公园东门进去之后，一大片翠绿的湖水便映入眼帘。冬日的莲湖，氤氲的水气，弥漫在宽阔的湖面之上，乘坐游船徐徐漫游在莲湖中，美景纷呈、悠然自得，亭台楼阁错落其间，惬意雅趣扑面而来。湖水旁的长廊上，有拉二胡的，有唱歌的，有练太极拳的，处处充满幸福感。

“我们准备了15艘游船，有脚踏船和电动船，满足了不同年龄段游客的需求。

为了让游客有更好的游船体验，工作人员也会定时清理湖水中的杂物。”莲湖公园游船码头负责人表示，在游船安全方面，配备了救生衣和救生员，对于高峰期将采取多人手、多巡防的方式来保障游客生命财产安全。游船回归了，不少市民游客跃跃欲试。正在体验游船的邵女士说：“我小时候常来莲湖公园划船，那会儿只有脚踏船。听说游船又回来了，我就带着孩子来体验一下，感觉风景很美。”

美景的体验感很好。码头给游客配备了救生衣，安全措施做得很好。”市民王先生说。

据相关资料记载，莲湖公园始建于明朝万历年间，由原私家花园发展而来。民国二十七年（1938年），这里正式命名为“商县莲湖公园”，成为人们游览之地。

冬天的莲湖公园，湖面闪着金光，松柏巍然挺立，一切都透着生命的倔强与生生不息。这个冬日，让我们一起走进美好的童话世界，感受莲湖带给我们的回忆与温暖。